

АРГУН

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 12 июля 2021 г. №№ 27-28

Рамзан Кадыров возглавил медиарейтинг глав субъектов СКФО

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров возглавил медиарейтинг губернаторов Северо-Кавказского федерального округа по упоминаемости в СМИ за июнь 2021 года. Исследование было подготовлено компанией «Медиа-логика».

В рейтинг-лист вошли действующие главы регионов РФ в июне 2021 года. Места в ТОП-3 также заняли губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров и врио главы Дагестана Сергей Меликов. Рейтинг построен на основе

базы СМИ системы «Медиа-логика», которая включает на данный момент более 65 тыс. источников: ТВ, радио, газеты, журналы, информационные агентства, интернет-СМИ.

ИА "Грозный-информ"

ЖАТВА- 2021

Щедрые гектары



Благодаря вниманию и всемерной поддержке со стороны Главы ЧР Героя России Р.А. Кадырова труженики сельского хозяйства республики из года в год добиваются хороших результатов. В трудовом соперничестве тон задают и труженики полей городского округа город Аргун. По словам заместителя мэра г. Аргун Заурбека Баудинова, текущий год выдался для земледельцев благоприятным и озимые-колосовые уродились на славу.

Озимый клин в агрохозяйствах городского округа город Аргун составляет 3771 га, - говорит Заурбек Баудинов. - Механизаторы организованно приступили к жатве 2021г. В рекордно сжатые сроки хлеба убраны на площади более 2000 гектаров. Хлебная нива щедро вознаградила земледельцев за

заботу и ударный труд. С каждого гектара механизаторы и арендаторы села Бердыкель на круг намолачивают в среднем по 29 центнеров полноценного зерна. Хлеборобы планируют завершить жатву в сжатые сроки и без потерь.

На днях мэр г. Аргун Илес Масаев и его заместитель Заурбек Баудинов побывали на полях арендаторов села Бердыкель и остались довольны ходом уборочных работ. Зерноуборочные комбайны и другая техника работала без сбоев. На особом контроле механизаторов - качество работы. Градоначальник и его заместитель подчеркнули, что зерноуборочные машины умело отрегулированы, и как результат, не допускают потерь зерна. На стерне - ни единого колоска!

Мэр города Илес Масаев по-



благодарил хлеборобов за высокопроизводительный труд и обещал им, что он будет отмечен по достоинству

- По завершении жатвы мы соберемся все вместе на природе и отметим ваш поистине героический труд и рекордную урожайность, - заявил Илес Масаев.

Уборочный конвейер работает четко и без срывов. Вслед за комбайнами идут пресс-подборщики, которые выдают стандартные тюки соломы. Их тут же грузят на автотранспорт и отправляют к месту скирдования. А полноценное золотистое зерно отгружают на ток, где оно с помощью ворохоочистительной техники доводится до нужных кондиций, а затем отправляют в складские помещения на хранение.

А.БАСОВ



ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

В г. Аргун за 3 года заасфальтировано 42 улицы

По поручению Главы Чеченской Республики Героя России Р.А. Кадырова и в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в городском округе город Аргун ведутся масштабные работы по асфальтированию внутрипоселковых дорог. По словам начальника отдела строительства городской мэрии Амхада Арсаева, ход работ держит под своим ежедневным контролем мэр города Аргун Илес Масаев. Начиная с 2019г. по настоящее время только в г. Аргун заасфальтировано 42 улицы общей протяженностью 38,2 км. Это невиданный доселе размах дорожного строительства. Только в текущем году в нашем городе заасфальтировано 9 улиц - им. А. Хасимикова, А. Митаева, А. Тюнина, Ю. Башаева, К. Абдурахманова, А. Темирова, Э. Мантаева, У. Моллаева, ул. Янтарная, говорит Амхад Арсаев. Их общая протяженность - 11,5 км. На эти работы израсходовано 106 млн. 320 тыс. рублей бюджетных средств.

Более того, в рамках реали-

зации программы «Стимулирование развития жилищного строительства», говорит Амхад Арсаев, в с. Чечен-аул заасфальтирована ул. Больничная протяженностью 0,85 км., а также ул. им. Ш. Басханова и подъездная дорога к кладбищу в с. Бердыкель общей протяженностью 0,4 км. По этой программе в городе Аргун заасфальтированы улицы Виноградная, подъездная дорога к дому по ул. Кадырова, 97, ул. Подгорная, Айткалинская, им. С. Симонова, И. Алиева, второстепенная дорога по ул. Шоссейная общей протяженностью 4,3 км.

- Большой объем работ запланирован в городе Аргун и на 2022 год, - говорит А. Арсаев. - В рамках реализации Нацпроекта «Безопасные и качественные дороги» планируется заасфальтировать 20 улиц протяженностью 10,9 км.

Жильцы городского округа г. Аргун безмерно благодарны Главе ЧР Герою России Р.А. Кадырову за внимание и заботу, которые он проявляет о них.

В горотделе полиции прошел строевой смотр

В городе Аргун прошел строевой смотр личного состава отдела МВД России по г. Аргун. Начальник ОМВД России по г. Аргун полковник полиции Юсуп Байсултанов проверил у сотрудников полиции наличие и соответствие уставным требованиям обмундирования, оружия, боеприпасов, удостоверений и жетонов. Пользуясь случаем он поздравил сотрудников службы ОГИБДД с их профессиональным праздником и вручил им почетные грамоты и ведомственные награды. От всего личного состава и от себя лично Юсуп Байсултанов поздравил начальника ОГИБДД отдела МВД России по г. Аргун Саида Цакаева и весь личный состав ОГИБДД с 85-й годовщиной со дня образования Госавтоинспекции Российской Федерации. Пожелал им крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в служебной деятельности.

Готовится к сдаче ул. им. Ю. Башаева

По поручению Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова в городском округе город Аргун в этом году отремонтировано 9 улиц общей протяженностью 11,5 км, сообщили в пресс-службе городской мэрии.

В эти дни готовится к сдаче очередная улица им. Ю. Башаева, протяженностью 1250 метров, которая заасфальтирована. Помимо асфальтобетонного покрытия проезжей части здесь производится устройство пешеходного тротуара. На очереди - нанесение дорожной

разметки и установка знаков для безопасности дорожного движения.

Не успел последний каток покинуть улицу, как радостная детвора высыпала на обновленную магистраль с велосипедами.

Мэр города Аргун Илес Масаев на своей странице в Инстаграм выразил искреннюю благодарность нашему национальному ЛИДЕРУ Рамзану Ахматовичу Кадырову, оказывающему постоянную поддержку жителям округа.

А.ТАЗБИЕВ

● К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.-Х. КАДЫРОВА

Исповедь миротворца

С конца 1999 года и до середины 2000 года гудермесская газета «Гумс» была единственным печатным изданием, которое выходило в свет, являясь рупором новой власти.

Во второй декаде января месяца 2000 года редакцию посетил один из помощников Ахмата-Хаджи Кадырова с рукописью в руках и выразил пожелание, чтобы в ближайшем номере материал появился в печати. Прочитав его, я понял, что не имею права лишать читателей этой возможности, ибо автор рассказывал всю правду о чеченской трагедии конца 20 века.

Несколько дней спустя статья Ахмата-Хаджи Кадырова, которой я дал название «Исповедь миротворца», была опубликована на страницах газеты «Гумс». Предлагаю ее вниманию читателей.

Хожбауди БОРХАДЖИЕВ

«Точкой отсчета своей исповеди я хотел бы выбрать весну 1996 года, когда российские войска все еще находились в Чечне, а Зелимхан Яндарбиев исполнял обязанности президента республики Ичкерия. Ставка его находилась в Улус-Керте, куда он пригласил в гости из Дагестана некоего Багаудина, аварца по национальности, главного ваххабитского идеолога и знатока Шариатского права.

Профан в учении Ислама, Яндарбиев принимает решение издать соответствующий указ о переводе всей системы государственного устройства на шариатскую основу. Это был явно пропагандистский ход, рекламная уловка, рассчитанная с дальним прицелом на то, чтоб на будущих выборах заметно расширить свой электорат за счет ревнителей Ислама.

А у Багаудина на этот счет были свои соображения: он вербовал новых сторонников ваххабитского толка и искал любую возможность распространения опасного для чеченского общества и вообще для всех мусульман течения. Так в популистских целях официально было оформлено зло, из-за чего мы сегодня расплачиваемся сотнями жертв и разрушений.

Дальнейший ход событий вплоть до выборов в 1997 г. пошел по сценарию З.Яндарбиева. Сворачивание театра военных действий в Чечне, последующий вывод войск, лавры победителя - казалось бы, все это должно было «работать» на главного «строителя» Исламского государства, но получилось иначе. Верно оценив свои невысокие шансы, он делает отчаянные попытки оттянуть выборы на неопределенный срок, а затем остаться перед избирателями в гордом одиночестве. Но тщетно. Кандидатами на пост президента было зарегистрировано только из рядов Сил Сопротивления 5 человек. Наверно, нет смысла перечислять их фамилии, только скажу, что все они очень недостойно повели себя в период предвыборной гонки. Было выплеснуто друг на друга столько грязи, что, казалось, о нормальных дальнейших взаимоотношениях между ними не может быть и речи. Я попробовал спасти ситуацию: добился-таки, чтоб они поумерили пыл и поклялись после избрания президента служить тому верой и правдой, независимо от того, кто станет у руля власти.

Но они вскоре изменили данному обету так же, как не смог выполнить свои торжественные заверения на инаугурации сам Аслан Масхадов. Ни один пункт из взятых на себя обязательств в ранге президента им не был выполнен за эти 3 года. А его бывшие соратники по борьбе и соперники в период выборов сделали все, чтоб «подмочить» репутацию Главы государства в глазах общественности. Одни внедряли ваххабизм, другие создавали подконтрольные только им мини-армии, третьи занимались контрагитационной пропагандой... На этой почве не могли не родиться бандализм с терроризмом.

Все три года я искал поддержки как на уровне Президента, так и в рядах депутатского корпуса, чтоб выступить мощным оплотом в пику нарастающего движения ваххабитов, но так и не дождался ее.

Все кончилось тем, что на меня устроили настоящую охоту с целью физического уничтожения. Видно,

Аллаху было угодно, чтобы я не пострадал при покушениях, а вот 5 моих близких сподвижников не смогли избежать роковой участи. Их сегодня с нами нет. Дала декталбойла уш! Думаете, было какое-то внимание в мой адрес после кровавой драмы? Ничего подобного. Кроме констатации этого зверского акта по теленовостям - никакого внимания. Очень пассивно повели себя представители силовых структур, которые должны были оперативно расследовать данное преступление. Я понимаю, что все это значит. От президента Масхадова до следователя все знали, кем заказан этот теракт и кто исполнитель. Следы вели в Урус-Мартан, в главный штаб ваххабитов. Мы даже смогли установить, кто конкретно причастен к покушению: сами принесли достоверную информацию, чтобы получить обещанную нами сумму денег. Но о поимке этих преступников и речи не могло быть: и власти, и всевозможные силовые структуры просто боялись обострить отношения с ваххабитами и делали все, чтобы не вызывать гнев их вождей.

Речь идет о рядовом случае, коих было не счесть. Вседозволенность одних и попустительство других привели к тому, что власть окончательно деградировала и распилась в своей недееспособности.

Назовите хотя бы один позитивный пример, который можно занести в актив этой власти.

Жулье плодилось на глазах, криминальная обстановка принимала такие обороты, что в самую пору было говорить о доминирующей роли в государственном устройстве. Практически были выключены из общественной жизни наши именитые богословы - улемы. Влачили жалкое существование наука и образование. Не работало производство. Люди с психологией временщиков, случайно дорвавшиеся до власти, хорошо разбирались только в одном вопросе: как и какими средствами и способами обогатиться самим.

Государственного подхода не было ни в одной сфере деятельности властей. Зато вольготно чувствовали себя в этом смутном времени и пространстве лица, которые под лозунгами очищения Ислама, наоборот, нанесли ему непоправимый урон.

Без зазрения совести на чеченской земле бедуины делали все, что им заблагорассудится: Хаттаб мог строить свои лагеря, Абдурахман - базы, Абу-Умар мог возводить в селах и городах альтернативные мечети, и им на откуп были отданы шариатские суды. Такая вседозволенность зиждилась не только на попустительстве со стороны верховной власти, но и на откровенном потакании грязной политике этих сверхнахальных чужеземцев. Даже при такой лояльности к бедуинам наш президент стабильно избегал поездок по дороге на Урус-Мартан. И при таком раскладе мы еще трубили на весь мир, что строим независимое государство...

А все издержки пресловутой «стройки века» списывались на козны спецслужб России. Я всегда относился к подобного рода заявлениям с недоверием. Ведь напрашивается вопрос: а почему допускается такое самим президентом и его контрразведкой? Все строили «хорошую мину при плохой игре»: ничего полезного во властной иерархии сверху донизу не делалось. Складывается впечатление, что власти предержащие просто



тянут время, покада грянет гром и хлынет ливень, который все и смоем...

Так мы пришли к августу прошлого года, когда Шамиль Басаев в роли эмира со своими верными оруженосцами вторгся на территорию Дагестана. Примечательно то, что вошли именно в те районы (Ботлихский и Цумадинский), которые всегда славилась своими исламскими традициями и где вообще не живут люди иной религиозной направленности. То, что там натворили непрошенные гости с оружием в руках, - это тема отдельного разговора. Я лишь акцентирую внимание на том, что о походе на Дагестан было доподлинно известно Масхадову, знал об этом и я. На мои доводы, что это обернется для Чечни трагическим исходом и нужно во что бы то ни стало сорвать замысел Басаева, президент ответил недвусмысленно: «Шамиль дал мне слово, что он из Дагестана возвращаться в Чечню не собирается, каким бы плачевным для него ни окажется исход операции, дескать, можешь даже дать команду своим силовым структурам заблокировать обратную дорогу...» Басаев, конечно, блефовал, он прекрасно знал, что у президента нет такой силы, чтобы противопоставить ему. У Масхадова оставался один шанс, чтобы дистанцироваться от этой грязной затеи: позвонить Председателю Госсовета Дагестана М.Магомедову и заявить о своем несогласии с действиями Басаева, осудить акт терроризма и предложить посильную помощь в разрешении конфликта.

Но он этого не сделал, и все из-за того, что боялся Шамиля... И получилось, что все действия главы республики были направлены на то, чтобы находиться в дальнейшем в русле политики басаевых и удуговых на Северном Кавказе. Иначе как объяснить тот факт, что Масхадов и его команда созывали людей на митинг в Грозный, чтобы обсудить сложившуюся ситуацию, а правила бал там другие: его как бы оппонент Яндарбиев и ему подобные... Люди так и не услышали голос разума. Зато динамики разносили по площади: «В Дагестане наши парни гибнут в газавате, им нужно помочь. Все, кто это собираются игнорировать, - курицы-несушки!»

Двух мнений быть не может: митинг был заказной, и созывался он по требованию Шамиля Басаева из Дагестана в агитационных и пропагандистских целях.

Я уверен и располагаю соответствующей информацией, что сценарий похода на сопредельную территорию были задуман очень влиятельными силами в Москве, а Басаев и его команда - подневольные исполнители. Значит, ни о каком газавате речь идти не может. Я тогда об этом в своем телевизионном клятвенно заявил. Судите сами: все задолго до этих событий знали о готовящемся рейде,

но почему-то «наверху» границу перекрыть «забыли». Потом трубили об операции «Кольцо», дескать, всех окружили, а Басаев оттуда со своими верными соратниками уходит. Вернее, выпускают. Значит, речь нужно было вести об операции «Подкова». Эту свою позицию я озвучил тогда и на встрече с Председателем правительства РФ В.Путиным. Ему я так и заявил, что следы бандитской вылазки Шамиля Басаева ведут в Москву. Свидетелями нашего диалога были еще 6 муфтиев некоторых республик России. Даже такое резкое заявление не возымело действия, наоборот, с подачи Яндарбиева на меня навесили ярлык, что я продаюсь Путину. Стал склоняться к этому мнению и наш президент... Я видел и предчувствовал, что эти «игры» больно отразятся на нашем многострадальном народе, и сделал все от себя зависящее, чтоб война на очередной раз не пришла в наши дома.

Не хуже меня о возможной угрозе знал и сам Масхадов, но вместо того, чтобы уберечь свой народ от новой напасти, он, наоборот, его подставил. Подпись А.Масхадова стоит на известном документе о мирном урегулировании взаимоотношений с Россией, где отчетливо написано, что все спорные вопросы отныне будут решаться мирным путем. Что отсюда следует? Поскольку Дагестан — субъект Российской Федерации, все военные действия, исходившие с территории Чечни (как бы суверенного государства), квалифицируются как военная агрессия. Чечня нарушила тот договор первой. Масхадов мог официально отвести от себя подоплеку межгосударственного конфликта, но он предпочел «брататься» с Шамилем. Даже делал попытки вербовать на свою сторону и меня на одной из наших встреч, куда я попал по его настоятельной просьбе. Было это во время событий в Ботлихе. С нами в кабинете был и вице-премьер Л.-А.Алсултанов. Масхадов уговаривал меня, чтобы я заявил в средствах массовой информации о своей лояльности действиям Басаева.

- Я знаю, - говорил он, - Шамиль нечистый человек, что Удугов Мовлади со своим братом Исой - люди без чести и совести, но сегодня нам нужно выглядеть перед всем миром боюлальной силой, чтобы Россия боялась нас...

- Мне с вами не по пути, - ответил я, - вы совершили агрессию на Дагестан и, соответственно, накликали беду на собственный народ.

После этой встречи наши пути-дороги окончательно разошлись. Масхадов и его окружение начали меня травить по своим СМИ, заявляя, что я ставленник российских спецслужб, что, дескать, в свое время я был завербован КГБ. Пусть эти измышления останутся на совести лиц, не гнушающихся наветами и оговорами. Эти клеветники почему-то не рас-

пускали грязные слухи в марте 1995 года. Тогда я был «своим». Сегодня совершенно иная ситуация. Я не могу составить компанию лицам, начавшим военную агрессию в Дагестане. Говорить в данном случае о газавате - не что иное, как святотатство. Эти люди делают все, чтоб деградировать исламские ценности, чтобы на мусульман все смотрели как на варваров и дикарей. Величие и чистота Ислама нужно доводить до людей иными средствами, в основе которых должна лежать высокая нравственность, чистая мораль, безупречный этикет, но, во всяком случае, не те дикие порядки, что царили в Урус-Мартане. Я думаю, исламский порядок по-удуговски нанес мусульманской религии такой вред, который не идет ни в какое сравнение с тем ущербом, что понесли верующие за 70 лет Советской власти.

В заключение я хотел бы вернуться к той нашей последней встрече в кабинете у Аслана Масхадова. В кульминационный момент наших прений вдруг зазвонил телефон. Трубку поднял помощник президента Апти Баталов. На другом конце провода был руководитель кремлевской Администрации А.Волошин.

- Он хочет поговорить с тобой, - сообщил Апти.

- Я хочу говорить только с Ельциным и при личной встрече.

Трубку взял Алсултанов. После паузы он сообщил, что это возможно при одном условии: если президент Чечни через СМИ выразит свое негативное отношение к терроризму. Не нужно было при этом называть имена Шамиля с Хаттабом, просто было необходимо лишь одно предложение в газетах или на ТВ: «Я осуждаю терроризм».

Жесткую позицию в разговоре занял и Руслан Алихаджиев, Председатель Парламента ЧРИ. «Эта война народу не нужна, - сказал он, обращаясь к Масхадову, - нужно сделать все, чтоб обезопасить людей от новых потрясений! Это не та война, что была в 95-96 гг.»

Аслан расправил плечи, придал лицу решительную мину и изрек с пафосом: «Пистолет Макарова есть в любом доме, а чеченец готов умереть в бою, лишь бы не отдал оружие!»

- Это глубоко заблуждение, - не согласился я, - чеченец сегодня не так глуп, чтобы просто так расставаться с жизнью. Он, скорее всего, этот пистолет в случае опасности бросит в соседний огород или смажет маслом и зарвет в землю...

Словом, нигде эта фраза так и не прозвучала. Одна фраза, которая решала судьбу народа. Несколько слов, от которых зависела жизнь людей: быть или не быть новым ужасам войны. Аслан Масхадов выбрал наилучший вариант: быть! Значит, ему нужна была эта бойня. Он к ней готовился заблаговременно, еще с августа месяца, когда выезв на Камазах все свое домашнее имущество подальше от будущих боевых действий... Но при этом «забыл» посоветовать простым жителям республики сделать то же самое. Отправил семью подальше от грохота орудий, а сам издал указ, запрещающий высоким чиновникам следовать его же примеру.

Такие вот странные метаморфозы. Не это ли форменное издевательство над народом?

У Аслана есть возможность одуматься и обратиться к народу с покаянием. Чеченцы по своей ментальности снисходительны, их добрым словом можно купить, а значит, могут и простить грехи. Но в любом случае пора кончать экспериментировать над народом. Нужно перевести жизнь людей на мирные рельсы.

Какие бы наветы ни плели недоброжелатели вокруг моего имени, я всегда был и буду защитником обездоленных и униженных. И нет силы, кроме воли Всевышнего, которая может поколебать мою веру, мои убеждения, мою жизненную позицию. Дай Аллах нам всем благоразумие, чтоб найти верную дорогу к справедливости. И пусть Аллах покарает нечестивцев и образумит заблудших! Аминь!

А.А.КАДЫРОВ,
январь 2000 года»
(Из книги
«Время глазами журналистов»)

КО ДНЮ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Мелодия любви хрустальной свадьбы

С 2008 года в нашей стране ежегодно 8 июля отмечается праздник – День семьи, любви и верности. Любой человек на вопрос «что такое семья?» ответит коротко: «Семья – это самое главное в жизни человека». И это действительно так. Счастливы те, кто стремится после работы быстрее попасть домой, к своим родным и любимым, к тем, кто олицетворяет собой «семь + я», где его любят и ждут. Одним словом, семья – это основа жизни.

Точно так же считают и счастливые представители крепкой и дружной семьи – герои моего рассказа Рахман Мухадович Хамцугев и Хава Бадрудиновна Багаева, которые накануне этого праздника отметили хрустальную свадьбу – 15 лет совместной жизни. У каждого из них был свой путь к этому удачному союзу, ставшему счастливым браком. В течение последних десяти лет я имела возможность наблюдать за этой прекрасной парой. Когда же решила рассказать вам о Рахмане и Хаве, то с учетом нашей ментальности я не задавала никаких вопросов главе этой семьи о его супруге. Я просто знаю себя: если бы Рахман сочинял стихи, то его посвящение жене звучало бы непременно так: «Я ходить научился, чтоб к тебе приходиться. Говорить научился, чтоб с тобой говорить. Я цветы полюбил, чтоб тебе их дарить. Я тебя полюбил, чтобы жизнь полюбил». Но мой герой немногословен, сдержан и очень скромно. По внешнему виду, по манере общения с людьми он вызывает симпатию, доверительность, спокойствие. А узнав его ближе, понимаешь, что характер Рахмана заслуживает глубокого уважения. В нем нет никакой суетливости, поверхностности. И супруга Хава отмечает главное, с ее точки зрения, черты его характера: порядочность, доброта, умение говорить мало, но конкретно, взвешенно. К исходу шести десятков лет он сохранил юношеский задор: умение радоваться каждому новому дню, непреходящее желание любому оказать помощь. И он очень легко на подъем, говорит Хава и с заметным смущением, но твердо заявляет: «Я ни на секунду за эти 15 лет не пожалела, что связала свою жизнь с человеком, у которого до встречи со мной был уже некоторый опыт семейной жизни».

А ведь в то время, когда Рахман пришел преподавать в Аргунскую школу №1, среди свидетелей их зарождающихся отношений были и ярые противники, и те, кто благословлял их возможный союз. Да и сама Хава поначалу не придавала какого-либо значения той самой первой встрече во время выборов депутатов в горсовет, когда в их школу пришел незнакомый «мужчина в возрасте», как говорит Хава, и представился доверенным лицом тогдашнего директора школы Хь.Н.Умалатова. Зато этот «мужчина» заметил и запомнил ее! А спустя некоторое время пришел сюда еще и работать. Ну а потом получилось по известному высказыванию римского императора, сказавшего «Пришел, Увидел, Победил». При всей своей природной скромности Рахману удалось убедить свою избранницу, что он для нее в жизни станет крепким тылом и надежной пристанью. Как? Думаю, тут сработал принцип, выраженный Фридрихом Ницше: «Когда встретишь своего человека, поймешь, почему с другими не



получалось». С Хавой получилось создать крепкий союз двух людей, смотрящих в одном направлении. Хава с первых же дней почувствовала, что за Рахманом она будет, как за каменной стеной, как предсказывали ее доброжелатели. Если женщина так открыто и искренне говорит о своем спутнике жизни, значит, он того стоит. Но портрет этой семьи будет неполным, если не сказать, что Хава сама тоже является для Рахмана достойным спутником жизни, которая умело, правильным курсом ведет свой семейный корабль. Она на пару с мужем трудится в системе образования. Как отличница, по настоянию того самого директора Хь.Умалатова, выпускница школы 1991 года выпуска Хава Багаева с того же года начала работать учителем начальных классов в своей родной школе,

стороны дают большую духовную пищу подрастающему поколению и являются подспорьем для классных руководителей в их работе со своими классами.

Вместе с Рахманом они растят своих троих детей – Магомед, Анжелу и Амину. А еще в их семье шестеро взрослых детей Рахмана от первых двух браков. Отношения Хавы с ними очень хорошие, дружеские. Хава с восторгом говорит о старшем сыне Рахмана Рустаме: «Это гордость нашей семьи».

За этой короткой фразой – атмосфера семьи Рахмана и Хавы, которые на днях отметили пятнадцатилетие совместной жизни. Такой «возраст» совместной жизни в народе называют хрустальным. А хрусталь – это особый сплав стекла, на вид кажущийся крепким, но одно неосторожное движение – и хрусталь разбивается на



совмещая работу с обучением на заочном отделении химико-биологического факультета ЧГПИ. Окончила с отличием. Но истинное предназначение Хавы Бадрудиновны – работать заместителем директора по воспитательной части. Здесь ей равных нет! Коллеги отдадут должное неистощимой фантазии, неуемной энергии и четкому представлению ею сценария будущего внеклассного мероприятия. Эти мероприятия – высокопрофессиональные, методически выверенные, продуктивные с воспитательной

мельчайшие кусочки. Название пятнадцатилетнего юбилея семьи хрустальным обязывает супругов относиться друг к другу осторожно, а прозрачность стекла подчеркивает прозрачность и чистоту отношений. Во взаимоотношениях супругов Рахмана и Хавы такая же прозрачность и чистота. Пусть и дальше, долгие-долгие годы завораживает их обоим мелодичный звон хрустала высокой пробы, звон мелодии любви хрустальной свадьбы!

Айза БАРЗАНУКАЕВА

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Профилактическая работа активизирована

В связи с ухудшением эпидемиологической обстановки и продолжающейся угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Чеченской Республики сотрудники группы по исполнению административного законодательства отдела МВД России по г. Аргун совместно с представителями городской мэрии на территории городского округа г. Аргун провели профилактические мероприятия.

В ходе мероприятий сотрудники полиции рассказывали

жителям о важности прохождения вакцинации против коронавирусной инфекции. Также сотрудники призывали жителей округа пройти вакцинацию в приёмных пунктах города Аргун.

Во избежание очередей желающих вакцинироваться в поликлинике городской больницы функционируют 3 прививочных кабинета. Также для удобства жителей городского округа пункт вакцинации открыт и на территории Аргунского торгового центра «Беркат».

Вода – это жизнь

Постановлением мэра г. Аргун от 4.03.2013 г. №15-п «Об организации водоснабжения и водоотведения» Аргунский филиал ГУП «Чечводоканал» определен гарантирующей организацией в сфере водоснабжения и водоотведения на территории городского округа город Аргун.

По словам руководителя этой организации Ибрагима Осмаева, между потребителями и поставщиком услуг в сфере водоснабжения и водоотведения заключено 6915 договоров. А население городского округа, между прочим, составляет 59443 человека. Хотя мы и осуществляем поставку потребителям питьевой воды больше нормативных объемов, говорит И. Осмаев, в летний период ощущается нехватка воды из-за ее нецелевого использования.

В связи с этим зам. мэра города Аргун Илес Эхийев направил на имя руководителей предприятий, организаций и учреждений городского округа письма с просьбой активизировать в трудовых коллективах и среди населения разъяснительную работу по бережному и рациональному использованию питьевой воды.

Объявлен конкурс

Мэрия городского округа город Аргун объявила голосование по выбору эскизного предложения для реализации по ул. А. А. Кадырова. Большинство голосов жителей округа будет определено как должна будет выглядеть новая общественная территория. В ролике представлены 3 варианта:

1 вариант. Благоустройство территории для активного отдыха. В нем будет сделан акцент на интересах молодежи. 2 вариант. Благоустройство территории для тихого отдыха. По задумке авторов она придётся по душе семейным па-

рам, представителям взрослого поколения.

3 вариант. Благоустройство территории активного отдыха для детей. Эта зона отдыха для самых маленьких, детей дошкольного возраста.

В комментариях под данным постом жители городского округа должны оставить номер эскиза, который, по их мнению, должен украсить наш округ, радовать жителей и гостей города Аргун.

Голосование продлится одну неделю. Подведение итогов в следующее воскресенье, 11 июля 2021 года.

В целях профилактики COVID-19

В рамках исполнения поручения мэра города Аргун Илеса Мамаева и в целях профилактики распространения коронавирусной инфекции и доведения до населения необходимости проведения вакцинации сотрудниками Госавтоинспекции ОМВД России по г. Аргун в ходе несения службы по надзору за дорожным движением проводятся беседы с водителями транспортных средств, раздаются памятки о преимуществе вакцинации.

Известно, что вакцинация – самый эффективный способ защиты от инфекционных заболеваний, в том числе и против коронавирусной инфекции COVID-19. По мнению экспертов, проведение вакцинации не менее 60% населения позволит создать коллективный иммунитет и победить эту опасную болезнь.

Профилактическая разъяснительная работа проводится и среди населения. Для этого созданы специальные группы из числа сотрудников городской мэрии, участковых уполномоченных полиции и Духовного управления мусульман ЧР. Они ежедневно разъясняют жителям округа о важности проведения вакцинации, которая обезопасит их родных и близких от угрозы дальнейшего распространения коронавирусной инфекции. Услуги по вакцинации инвалидов, больных, прикованных к постели граждан, изъявивших желание привиться, оказываются бригадой медицинских работников по месту жительства.

АБАСОВ

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Шайхи Авта-Хаджи,

Шайх Авта-Хаджи родился в семье жителя селения Аллерой Махматхана (Магомеда) в 1829 году. Это – согласно архивным документам¹. Но по семейным преданиям он появился на свет значительно раньше, быть может, даже в самом начале XIX века.² С его именем связан топоним в селении Аллерой под названием «Автахъажин меттиг»,

похоронен в Цацан-Юрте. В молодые годы Авта участвовал в Кавказской войне. Получил ранение в правый угол лба (бѣаштиг). Несмотря на этот шрам, лицо его оставалось настолько красивым, что в чеченском языке появилось выражение: «Овта-Хъаьжин санна хаза бос бу хъан». («Ты выглядишь красиво, словно Авта-Хаджи»). Такой ком-

дыра. В их доме постоянным гостем был шайх Кунта-Хаджи Кишиев. Ещё Авта-Хаджи дружил с духовными лицами из Шали: Эпенди-Хаджи и Сулим-Хаджи из эрсеноевского квартала. Однажды друзья из Шали вместе с Кунта-Хаджи поехали на примирение кровников в селение Бердыкель. Здесь им пришлось задержаться на ночлег. Утром туда прискакал гонец из Шали с радостной вестью, что у Авта-Хаджи ночью родился сын. Кунта-Хаджи попросил друзей позволить ему дать новорожденному имя. Когда они согласились, шайх сказал:

- Его имя будет Шамсуддин, а что это означает, нам расскажет Эпенди-Хаджи.
- Шамсуддин – в переводе с арабского языка означает «Солнце религии», – пояснил Эпенди-Хаджи.

Шайх Кунта-Хаджи продолжил: - Если то, что мы видим, правда, то значит так оно и будет. Действительно, Шамсуддин Автахаджиев, родившийся в 1852 году,⁴ впоследствии стал известным учёным и получил иджазу (право проповедовать суфизм) от пяти шайхов Османской империи. Девять раз он совершил паломничество в Мекку и Медину. Во время своего первого Хаджа стал мюридом шайха Муса Казима, который прославился учёностью на весь исламский мир. Затем Шамсуддин-Хаджи получил право на проповеди от шайхов Мухаммад-Саида Абуль-Вафа аль-Хамидийа, Юсуфа Нубани, Умар-Зияуддина и Абдурахмана. Шамсуддин-Хаджи также в разные годы был имамом в селах Экажево, Насыр-Корт, Устар-Гордой и Шали.⁵ В начале 80-х годов XIX века он женился на Зайдат, дочери Товзаркха из Бердыкеля. Она стала матерью его детей. Когда Шамсуддин-Хаджи в 90-е годы XIX века исполнил обязанность муллы в Ингушетии, один из его мюридов ингушей выдал за него второй женой свою дочь РебаИат. Таким образом, шайх имел двух жен.

Шайх Муса Казим писал шайху Авта-Хаджи: «Бисалцемуса Бога алимун, человеку чистой души, оставившему земные блага ради любви к Аллаху, нашему брату по религии, которого мы любим ради Всевышнего, красиво-му Абдурахману-Хаджи, которого знают по имени Авта, кадию селения Шали. Милость и благословение тебе от Аллаха Всевышнего! Господь Высочайший сделал нам великое благо, что

дал возможность встретиться с сыном твоим, плоть от плоти, Шамсуддином-Эфенди, который является и нашим сыном по учению. Хвала Всевышнему Аллаху, что он послушен вам и нам. Если Всевышний Аллах пожелает, в нем проявятся качества истинного раба Всевышнего, с признаками чистого вероучения Аллаха, идущего от сотворения мира (т.е. эвлия). Завещаю тебе, твоей семье и всем родным, просить у Аллаха прощения за нас и вас. Чтобы мы покинули этот мир верующими. Пусть Всевышний Аллах даст нам и вам пропитание. Всем ушедшим до нас, а также тем, кто должен последовать за ними в мир иной, желаю заступничества от нашего Пророка Мухаммада (хвала Аллаха и мир ему, его потомкам и сподвижникам).

Письмо написал – надеющийся на милость Аллаха Муса Казим».⁶ Ещё мы приведем текст разрешения (иджазы) от шайха Мухаммад-Саида Абуль-Вафа аль-Хамидийа ан-Накшбанди, выданного шайху Шамсуддину-Хаджи Автахаджиеву: «Хвала Всевышнему, поведавшему кому пожелал из своих

избранных рабов, из числа владеющих своими страстями, скрытые тайны сокровенного и вернул их из переполненного мрака морей, затем вывел их в круг радостных чувств желаемых друзей и сделал их свидетелями скрытых дел Своих хранимых знаний. И облачил их в одеяния тайных смыслов сокровенных богатств, и надел на них достойную корону милосердия, поручил им духовное наследие. Милость и благословение нашему господину Мухаммаду, рабу и посланнику Аллаха, посланному для всех общин – милость высшая, чистая, связанная с благородством и щедростью. А также милость и благословение его семье и сподвижникам, подобным певчим птицам на ветвях садов знаний.

А затем: Говорит «пыль с ног» великих учёных, слуга бедных и нуждающихся, «грязь» с обуви наместников наставников, ничтожное из существ, самый низкий из людей, нуждающийся в безграничной милости Всевышнего – шайх Мухаммад Саид Абуль-Вафа аль-Хамидийа ан-Накшбанди аш-Шафии аль-Ашарий ар-Рофии аш-Шазили аль-Кадирий: когда



Слева направо: Шайх Шамсуддин-Хаджи Автахаджиев и генерал Эрисхан Алиев на съезде горцев Северного Кавказа во Владикавказе, в 1917 году

а также урочище «Автахъажин берд» в Туртин-отар.³ По всей видимости, семья Авта-Хаджи до переселения в Шали проживала в этих местах. Авта-Хаджи (чеч. «Овта-Хъаьжа») происходил из гара Ута-БухЮй, тайпа Иаларой. Его родословная составляет следующую цепочку исконно чеченских имён: Овта-Хъаьжа – Махматха – Циба – Чокха – Гилисхан – Ума. С раннего детства у местных и дагестанских мулл Авта и его брат Момта (Мамат) обучались арабскому письму и Шариату. Авта выучил наизусть Коран и считался Хафизом. Момта тоже стал известным муллой в Цацан-Юрте. Братья придерживались учения Накшбандийского тариката. Сын Момта-Муллы – Хамзат Маматов, стал шайхом, последователем суфийской школы Усмана-Хаджи из Нижнего Наура. Около 30 лет он был кадием в селе Насыр-Корт в Ингушетии. Скончался в 1929 году и

плимент чеченцы до сих пор делают по отношению к человеку с белоснежной кожей лица. Этот святой облик Авта-Хаджи был подчеркнут даже в письмах, присланных из Османской империи двумя известными шайхами – Муса Казимом Накшбанди и курайшитом Мухаммад-Саидом Абуль-Вафа аль-Хамидийа. Авта Магомадов семь раз совершил Хадж в Мекку. За время странствий к святым местам Авта-Хаджи завел знакомства с видными богословами Ближнего Востока и имел с ними постоянную переписку. Поэтому его везде знали и он пользовался славой сильного мусульманского учёного не только у себя на родине, но и в арабском мире. Авта-Хаджи в 1848 году переселился на постоянное жительство в Шали. По просьбе жителей он стал кадием этого села и находился на указанном посту 48 лет. В середине XIX века женился на Субай, дочери Абдулка-



Иджазы (разрешение) проповедовать тарикат шайху Шамсуддину-Хаджи

Шамсуддин-Хаджи и Абас

я увидел, что праведный брат, преуспевший верующих, полноценный наставник без преувеличений, известный своими знаниями в мире – Шайх Мухаммад Шамсуддин Авта-Шали ад-Дагистаний, что Всевышний наставил его и дал ему успех в следовании Накшбандийского тариката, освободил его от порочных оков, назрело в моей душе дать ему разрешение (иджазу) преемника и наставника, и поэтому я попросил благословения у Всевышнего, Милостивого и Могущественного, и разрешил ему в письменной и устной форме обучать зикру (поминанию Аллаха) и другим вирдам, принадлежащим Накшбандийским шайхам, а также наставлять, обучать и направлять кого захочет из достойных, заслуживающих на принятых известных условиях, наставников. И разрешил я ему только после того, как увидел его заслуживающим этого, принимая во внимание все то, что за ним следует в этом и в том мире, как это принято у всех приближенных авлия, в соответствии с данным мне разрешением (иджазой) моим шайхом и дедом, светилом светлой хакики (истины), небесной луной цветущего Шарията, потомком Пророка, опорой тариката и религии, господином шайхом Хамидом Шах-Мардином (да будет свята его могила), который оставил в этом мире нескончаемую пользу, который в свою очередь получил разрешение от шайха Халида аль-Джаззари (да будет свята его могила), а он – от нашего господина обновителя религии, опирающегося на два светила: Коран и Сунну – шайха Халида аль-



Слева направо: Шайхи Абас Автахаджиев, Сугаип-мулла Гайсумов и Дени Арсанов на съезде горцев во Владикавказе в 1917 году.

Усманий аль-Кадирий ас-Сухайверди ан-Накшбанди (да будет свята его могила), от познавшего Аллаха, шайха Абдуллаха ад-Дахлавий, от шайха Хабибуллаха Джан Джанан аль-Музаххара, от шайха Нур Мухаммада аль-Бадаваний, от шайха Сайфулдина, от своего отца шайха Мухаммада Маасума, от своего отца имама, обновителя религии Ахмада аль-Фарукий ас-Сархиндий (да будет свята его могила), от шайха Мухаммада аль-Бакий, от шайха Мухаммада аль-Анканакки, от шайха Дервиш Мухаммада, от шайха Мухаммада Захид ас-Самарканди, от шайха Убайдуллаха Ахрори аль-Ансарий, от шайха Якуба

Джархи (Чархи), от шайха Алауддина аль-Аттари, от господина, великого спасителя – Гювс, с глубокими познаниями, шайха Мухаммада Бахауддина – правителя Накшбанди аль-Увайсий аль-Бухарий (да будет свята его могила), от господина Амира Куляла, от шайха Мухаммада Баба Самаси, от шайха Алий Раматаний, от шайха Мухаммада Инджир аль-Фагнавий, от шайха Али ар-Рифкавий, от познавшего Аллаха шайха Абдуль Халика аль-Гудживани, от господина шайха – Гювс Юсуфа аль-Хамадани (далее цепочка передатчиков продолжается).⁷

Вот таким крупным шайхом, связанным силсолой

(цепочкой шайхов) с известнейшими учёными Ближнего Востока и Средней Азии, был Шамсуддин-Хаджи Автахаджиев.

Второй сын шайха Авта-Хаджи – Абас, родился в 1856 году.⁸ Он тоже был глубоко эрудированным алимом. С 1884 года, более 30 лет занимал должность кадия 6-го участка Грозненского округа (позже Веденского округа) Терской области. Принимал экзамены у передовых духовных лиц Чечни своего времени. В 1913 году кадий Абас Автахаджиев вместе с муллой Косум-Хаджи Ильясовым был делегатом от Чечни на праздновании 300-летия царствования Дома Романовых в Санкт-Петербурге. Здесь они встречались с императором России Николаем Вторым и получили от него ценные подарки.

В «Посемейном списке селения Шали 6-го участка Грозненского округа Терской области», составленном в сентябре 1886 года, семья Автахаджиевых приводится в самом начале. Под первым номером зафиксирован: «Магомадов Авта-Хаджи – 57 лет, народность – чеченец, вероисповедание – магометанин-суннит, язык домашний – чеченский, на каком языке грамотен – на арабском, знание государственного (русского) языка – не знает, сословие – мулла, по имущественному владению – общинник, имеет: саклю – 1, буйволов – 8, быков – 2, лошадь – 1. Сыновья: Шамсуддин – 34 года, Ягия (Яхья) – 22 года, Шамсуд-Буга – 17 лет. Сын Ягии – Махмутдин – родился в мае [1885 г.], сыновья Шамсудина: Дзияутдин (Дзияуддин) – родился в январе [1885 г.], Наурдин (Нурдин) – родился в октябре [1885 г.]. Женщин – шесть».

Под вторым номером указан: «Автахаджиев Абас – 30 лет, знает арабский язык, сословие – мулла. Общинник. Имеет: саклю – 1, буйволов – 7. Сыновья: Абдурахман – 10 лет, Зайнутдин – 7 лет, Магомад – родился в октябре [1885 г.]. Женщины – две».⁹

В 1917 году на съезде горцев Северного Кавказа во Владикавказе среди делегатов от Чечни участвовали оба брата: Шамсуддин и Абас Автахаджиевы. На памятном снимке, снятом на этом форуме, они запечатлены среди духовных авторитетов и военно-политических лидеров края в первом ряду.

Жена Авта-Хаджи – Субай бинт Абдулкадыр, умерла в месяц Шавваль 1309 года по Хиджре (май 1892 г.). Шайх

Авта-Хаджи Магомадов скончался в 1896 году. Шайх Абас Автахаджиев покинул этот мир в 20-е годы XX века, а шайх Шамсуддин-Хаджи Автахаджиев скончался 28 сентября 1933 года. Все они были похоронены на кладбище в центрооровском квартале Шали. Однако, во время выселения чеченцев в Казахстан (1944-1957 гг.) их надмогильные памятники (чурты) были использованы в качестве строительного материала. По этой причине после возвращения из ссылки потомкам удалось идентифицировать по определенным приметам только могилу шайха Шамсуддина-Хаджи.¹⁰

Сын Шамсуддина-Хаджи – Нурдин Автахаджиев, был расстрелян как потомок известных шайхов, во времена советского террора 12 октября 1937 года. А младший сын – Бадруддин (1913-1993), посланный в эти годы, вернулся из мест лишения свободы к своей семье в Казахстан в 1949 году, после 13-летней каторги.¹¹

Такой яркий след в истории Чечни оставила эта семья праведников из Шали. Большая часть их наследия была утрачена в годы гонений при советской власти. Огромная библиотека из арабских рукописей и книг (жайнеш) была конфискована и вывезена в неизвестном направлении. Поэтому исследование жизнедеятельности шайхов Автахаджиевых должно быть продолжено, и мы надеемся, что настоящая статья не станет последним повествованием о них – столпах духовности чеченского народа.

1 Архивное управление Правительства Чеченской Республики (АУП ЧР), ф. 236, оп. 1кс, д. 20, л. 1; Центральный государственный архив Республики Северная Осетия-Алания (ЦГА РСО-А), ф. 11, оп. 52, д. 299, л. 1 об-2.

2 Записано 26.06.2021 г. со слов жителя г. Шали Автархана Ахмедовича Ахматханова (1953 г.р.), который слышал от своего родственника Бадруддина Автахаджиева, внука шейха Авта-Хаджи и сына шейха Шамсуддина-Хаджи Автахаджиева, что его дед прожил 93 года и скончался в 1896 г.

3 Сулейманов А.С. Топонимия Чечено-Ингушетии. Часть II. Грозный, 1978. С. 244-245.

4 АУП ЧР, ф. 236, оп. 1кс, д. 20, л. 1.

5 Записано 26.06.2021 г. со слов жителя г. Шали Автархана Ахмедовича Ахматханова (1953 г.р.).

6 Из семейного архива жителя г. Шали Автархана Ахмедовича Ахматханова (1953 г.р.).

7 Из семейного архива жителя г. Шали Автархана Ахмедовича Ахматханова (1953 г.р.).

8 АУП ЧР, ф. 236, оп. 1кс, д. 20, л. 1.

9 АУП ЧР, ф. 236, оп. 1кс, д. 20, л. 1; ЦГА РСО-А, ф. 11, оп. 52, д. 299, л. 1 об-2.

10 Записано 26.06.2021 г. со слов жителя г. Шали Автархана Ахмедовича Ахматханова (1953 г.р.).

11 Ириханов И. Орта-Хьябжа а, цуьнан т'аьхье а // Исламан з'аьнарш, № 7 за август 1992 г.



Зиярат шайха Шамсуддина-Хаджи Автахаджиева в Шали. Слева могила Шамсуддина, справа – его сына Бадруддина.

Адам ДУХАЕВ,
Заслуженный
журналист ЧР



В рамках исполнения протокольных поручений Главы Чеченской Республики Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова мэр городского округа город Аргун Илес Ахмедович Масаев провёл рабочую встречу с представителями ФГБУ «Управление «Чеченмелиоводхоз»-директором Ш.Н. Вагаповым, заместителем директора В. Дагиевым и заместителем директора Аргунского филиала М. Абуба-

каровым. На встрече обсуждались вопросы восстановления мелиоративно-оросительной системы сельскохозяйственных земель городского округа, а также текущего состояния системы орошения. По итогам проведённой работы в рамках исполнения поручения Главы ЧР намечены планы дальнейшего взаимодействия в вопросах мелиорации земель сельскохозяйственного назначения городского округа город Аргун.

Объявлен конкурс на включение в кадровый резерв аппарата Совета депутатов г. Аргун

Совет депутатов г. Аргун сообщает о проведении конкурса на включение в кадровый резерв.

Квалификационные требования:
- К уровню образования: высшее образование для замещения должности высшей и ведущей группы должностей муниципальной службы и среднее специальное образование для иных групп должностей;
- К стажу муниципальной службы или к стажу (опыту) работы по специальности: не менее двух лет стажа муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки для высшей группы должностей.

К профессиональным знаниям: знание Конституции РФ, Конституции ЧР, ФЗ №25-ФЗ от 02.03.2007г. «О муниципальной службе в РФ», Закона ЧР «О муниципальной службе в ЧР» №36-РЗ от 26.06.2007г., нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность органов местного самоуправления.

Иметь навыки: работы с людьми, подготовки делового письма, работы на компьютере на уровне пользователя MicrosoftWord, MicrosoftExcel, 1С, владения современными средствами, методами и технологией работы с информацией, работы с электронными таблицами и базами данных, с информационно-телекоммуникационной сетью Интернет, грамотного изложения текста на русском языке.

В конкурсе могут принять участие граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 65 лет, владеющие государственными языками Российской Федерации, Чеченской Республики и соответствующие квалификационным требованиям, установленным Федеральным Законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», для замещения должностей муниципальной службы, при отсутствии обстоятельств, указанных в статье 13 Федерального Закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в качестве ограничений, связанных с муниципальной службой, а также Закона Чеченской Республики «О муниципальной службе в ЧР» №36-РЗ от 26.06.2007г.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующих документов:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Фе-

дерации федеральным органом исполнительной власти;

- копию паспорта;
- трудовую книжку и (или) сведения о трудовой деятельности, оформленные в установленном законодательством порядке, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- документ об образовании;
- документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, за исключением случаев, когда трудовой договор (контракт) заключается впервые;
- свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
- документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
- справку об отсутствии (наличии) судимости.

Конкурс проводится в 2 этапа:
- первый этап (конкурс документов) - 2 августа 2021 года;
- второй этап (конкурс-испытание) - 9 августа 2021 года в 10-00, место проведения: Чеченская Республика, город Аргун, ул. С.И.Аксактемирова, 5.

Представленные сведения подлежат проверке в соответствии с федеральным законодательством.

Условия прохождения муниципальной службы, гарантии и ограничения, связанные с муниципальной службой Чеченской Республики, определяются федеральными законами, законами Чеченской Республики.

Прием документов, выдача бланков анкет и образцов заявлений, а также ознакомление с Положением «О порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в муниципальном образовании города Аргун Чеченской Республики» производится секретарем конкурсной комиссии до 30 июля 2021 года по рабочим дням с 11-00 до 13-00 и с 14-00 до 17-00 по адресу: ЧР, г.Аргун, ул.С.И. Аксактемирова 5, д. (Совет депутатов г. Аргун).

Справки по телефону: 8 (87147) 2-23-32
сайт: sovetaargun.ru
электронная почта: sovetaargun.ru@mail.ru

11 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА ПОЧТЫ

Нести людям добро

По-разному приходят люди в профессию и по-разному относятся к выполнению своих функциональных обязанностей. Поэтому и на работу идут так же - кто как на праздник, а кто - поневоле. От отношения работников сферы обслуживания к своей работе зависит и качество обслуживания ими нас, т.е. клиентов. Отрадно, когда ты встречаешь добросовестных, вежливых, профессионально грамотных специалистов.

Одной из таких, несомненно, является начальник отделения почтовой связи (ОПС) Аргун-7 Милана Омаровна Мусанипова. Придя пятнадцать лет назад в сферу почтовой связи, она не меняла «профессиональной прописки», а всего лишь по долгу службы ей приходилось менять ОПС. В 2007 году ее назначили начальником ОПС Аргун-4, с 2015 по 2016 г. она работала в Аргун-6, а с 2016 года работает начальником ОПС Аргун-7, как было сказано выше.

В 2002 году Милана с отличием окончила 9 классов Аргунской СОШ №1 и сразу же поступила в Дагестанский политехнический колледж на экономический факультет по специальности «налоги и налогообложение». В 2006 году успешно, тоже на «отлично», с красным дипломом окончила данное учреждение профессионального образования. Но девушка не остановилась на достигнутом. Она подала документы в Дагестанский технический университет по той же специальности и была зачислена на 3 курс вуза. Со своим первым дипломом молодая выпускница колледжа пришла на работу оператором-контролером в отделение почтовой связи, где работала ее тетя Кемиса Мусанипова, которую старожилы Аргуна помнят как очень ответственного, добросовестного профессионала и корректного, внимательного к посетителям работника (Дала гечдойла цунна). Она оставила о себе хорошую память.

В 2010 году Милана получила диплом о высшем профессиональном образовании. Работу свою любит, знает. Она является дипломантом профессионального конкурса: у нее 1 место на филиальном этапе в номинации «Лучший начальник ОПС».

Милана с удовольствием рассказывает о своей работе. Со мной работают люди, говорит она, которые очень добросовестно относятся к своим обязанностям. Без них я не смогла бы достичь поставленных целей. Это оператор связи Сацита Басаева и почтальон Хадижат Успанова. Коллектив наш дружный, сплоченный, а труд наш - необходимый. Ведь самый старейший вид связи - почтовый. И пусть сегодня многое изменилось в мире с активным развитием интернет-технологий - почтовые отделения связи необходимы!



Вы не представляете, говорит Милана, сколько ежедневно, ежегодно через почтовые отделения проходит писем, посылок, счетов! Была бы моя воля - я обязательно подняла бы заработную плату почтальонам, которые работают в любую погоду и пешком преодолевают любые расстояния, чтобы доставить адресатам необходимую корреспонденцию.

Моя собеседница отмечает, что уважительно относится к людям серьезным, знающим, чего хотят от жизни. В людях ей претит лживость. Хотела бы быть похожей на свою маму, которая меня воспитала, говорит Милана. И с душевным теплом вспоминает она свою первую учительницу Хловраь Каташевну и двух педагогов в старшем звене - Эсилу Махмудовну Яхаджиеву и Мадину Шахруновну Ясуюеву.

Наша работа все время связана с людьми, подчеркивает М.Мусанипова. Нужно обладать умением общаться с ними, в какой-то мере быть психологом, относиться к ним с вниманием, по-доброму.

Вот такая она, наша современница Милана Омаровна Мусанипова, которая считает, что каждый на своем рабочем месте может и должен нести людям добро. В жизни она руководствуется высказыванием своего любимого писателя, великого гуманиста, классика литературы с мировым именем Льва Николаевича Толстого: «Добро, которое ты делаешь от сердца, ты делаешь всегда себе».

Айза БАРЗАНУКАЕВА

Почта - посредник между людьми

Почта является самым первым источником связи, который объединяет и связывает людей, живущих в разных уголках не только одного государства, но и разных континентов. С появлением мобильных телефонов, Интернета значение и важность почты не уменьшилась. Сегодня почтовыми отделениями оказываются почтовые услуги по доступным тарифам, которые регулируются государством и являются едиными.

Накануне профессионального праздника почтовых работников я встретилась с начальником почтового отделения связи №5(индекс 388285) города Аргун с Седой Шамилевой. В почтовой сфере она работает с 2005 года, а в 2008 году назначена начальником отделения.

В отделении работают оператор связи Аминат Ибрагимова, почтальоны по доставке корреспонденций Зулай Арсалиева, Саадула Сайдулаев. У Седы Шамилевой сплоченная команда, профессионалы своего дела. Именно на таких преданных людях держится почтовая связь.

По словам Седы, рабочее место оператора является универсальным окном, где клиенту могут оказать сразу несколько услуг: отправления письменной корреспонденции (бандероли, почтовые карточки, письма, ответные почтовые отправления, внутренняя и внешняя пересылка). Отправления 1 класса - это быстрый способ доставки. Он позволяет ускорить пересылку по сравнению с традиционной доставкой.



Основными преимуществами данной услуги являются: безопасность, быстрая доставка. скорость обработки.

Кроме почтовых универсальных услуг отделение связи предоставляет и нетрадиционные услуги: прием коммунальных платежей, продажа товаров повседневного спроса, банковские операции и многие другие. Удобство услуги по приёму коммунальных платежей заключается в том, что у граждан есть возможность выбрать ближайшее к дому отделение.

Вот как отозвался о работе сотрудников почтового отделения связи №5АбдулбекАлхазуров: «Дружный, общительный коллектив. Посылки и письма до-

ставляют своевременно. Желаю им больших успехов в работе и семейного благополучья».

На вопрос, чтобы вы хотели пожелать своим коллегам в День Российской почты, Седа сказала:

— От всей души поздравляю всех работников почтовых отделений связи города Аргун с профессиональным праздником, желаю крепкого здоровья, семейного счастья, терпения в нелегком труде.

В свою очередь мы поздравляем коллектив почтового отделения связи №5 города Аргун с Днем Российской почты, желаем культурно и вежливо обслуживать клиентов.

А. ШАЙХАЕВ
Фото автора

Рыбалка – это не только азарт, но и состояние души

*На крючке сидит червяк,
Рыб пугая, строит розги.
От того полдня рыбак
Ничего поймать не может.*

И. Николаевич

Рыболовство в нашей стране всегда пользовалось особой популярностью.

Россия омывается 15 морями и тремя океанами. А уж количество рек не сосчитать. Их более 2,5 миллионов! У людей любых профессий и увлечений есть свой день для празднования. Вот и у рыбаков есть свой профессиональный праздник, который относится как к рыбакам-профессионалам, так и к рыбакам-любителям.

День рыбака в России в текущем году отмечается во второе воскресенье июля — 11-го числа. Время празднования Дня рыбака выбрано неслучайно: примерно к этому моменту заканчивается действие запрета на ловлю рыб, связанное с их нерестом. Кроме того, летняя погода окончательно приходит в норму, и все ценители рыбалки устремляются к водоемам.

Рыбалка – истинно мужское хобби, которому с увлечением предаются любители разного возраста. У многих любителей посидеть с удочкой появляются широкие возможности выбраться на лоно природы, властвовать порывающим морем удовольствия. Рыбалка удивительным образом стирает возрастные, социальные и национальные различия. Главное здесь – выдержка, долготерпение и смекалка.

Накануне Дня рыбака я познакомился с Анзором Бугаевым из города Аргунь, увлеченным рыбной ловлей с самого детства. Общась с этим человеком, у которого светятся глаза, когда он говорит о рыбалке, я попытался понять загадочную рыбацкую душу.

Путь рыболова у Анзора начался рано. Его первым орудием ловли была обыкновенная палочка, длиной около метра. На одном конце привязывал силик, сделанный из конского волоса, и крюк. Ассортимент современных снастей значительно отличается от небогатого арсенала рядового удильщика. Снасти для рыбалки постоянно совершенствуются, подвергаясь видоизменению.

Сейчас Анзор ловит рыбу в реках Аргунь, Сунжа, Терек, используя разные способы: на удочку, на блесну, на спиннинг, на «дорожку». В реках нашей республики имеются как проходные, так и местные виды рыб. К проходным видам относятся, в первую очередь, осётр, лосось, кутум, севрюга. В Тереке постоянно обитают красноперка, усач, щука, окунь, плотва, линь, лещ, пескарь и другие.

По словам Анзора, чтобы привлечь и не спугнуть в светлой воде рыбу, блесны должны быть трехцветными. Такие блесны рыбаки делают сами, напаивая на заводскую медь серебро или олово. Естественно,

что поймать рыбу без приманки вряд ли удастся, поэтому производители снастей уделяют огромное внимание разнообразию и правдоподобию искусственных наживок.

Однако, по словам Анзора, не только снасти являются залогом успеха. Нужно знать повадки рыбы, уметь разбираться в особенностях водоема и, конечно, уметь обращаться с имеющимся снаряжением правильно.

Анзор считает, что самое главное для рыбака перед рыбалкой – не забыть хлеб и соль, все остальное найдется на месте. Анзор на рыбалке использует источник открытого огня – портативную газовую плиту, на которой готовится еда и горячие напитки.



Самый большой улов за день был более 30 килограммов. Один раз он поймал сома весом 7 килограммов, а другой, крупнее, ушел.

Рыбалка для Анзора – это состояние души. Азарт, конечно же, тоже присутствует. Нужно приложить немало усилий, чтобы добыть трофей. «Без труда не выловишь и рыбку из пруда», – гласит пословица.

Клев бывает не всегда, но само время, проведенное наедине с природой, оставляет на душе приятные ощущения. Главное – это уединение с природой, когда сидишь с удочкой, смотришь, как блестит и играет красками в лучах солнца вода, свежий ветерок ласкает и окутывает со всех сторон, и ты имеешь возможность насладиться этим величием.

– Анзор, ваши пожелания в День рыбака?

– Поздравляю всех друзей-рыбаков, для которых рыбалка – это способ единения с природой. Пусть погода всегда располагает к тому, чтобы посидеть на берегу с удочкой, а хорошие друзья будут всегда опорой для вас. В этот летний праздничный день желаю всем рыбакам отличного клева, бодрости духа и терпения.

P.S. Коллектив редакции газеты «Аргунь» присоединяется к поздравлениям Анзора. Уважаемые рыбаки-любители! Пусть к вам серебристой рекой течет вся окрестная рыба! Будьте знатоками, ценителями и разумными хозяевами нашей родной голубой нивы!

С. АТАБАЕВ

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

На пороге взрослой школьной жизни

В детском саду № 2 «Солнышко» г. Аргуна на днях состоялся выпускной бал – самый трогательный, самый незабываемый из всех праздников во всех учебных заведениях – дошкольных, общеобразовательных, вузовских. Слово «выпускной бал» у всех без исключения вызывает определенные ассоциации. Это расставание, грусть, добрые напутствия. Выпускной бал – символ окончания очередного этапа взросления. Время быстротечно. Это понимаешь, глядя на этих наших малышей, говорит старший воспитатель Мадина Килабона Матаева. Казалось бы, только вчера родители привели их, а сегодня им уже пора проститься с этим уютным местом, которое стало для них настоящим вторым домом.

В нашем детском саду прошли два выпускных утренника. Две старшие группы – «Гномики» и «Ромашка», где на протяжении нескольких лет с детьми занимались педагоги Бушурова К.М., Бачаева З.А., Батаева М.К. и помощники воспитателей Мацаева З.К., Иразова М.А., ушли во взрослую жизнь: дети получили первую ступень дошкольного образования. Теперь на очереди не менее прекрасная пора школьной жизни.

Подготовка к утреннику была очень волнительной. Педагоги ответственно подошли к оформлению зала. Они постарались показать, как выросли наши дети: от первых неуверенных шагов до памятного выпускного бала, на котором звучали песни, исполнялись танцы, а также были игры и викторины. Не обошлось, конечно, говорит с улыбкой Мадина Килабона, и без подарков. А появление на балу «Мальвины» и «Буратино», роли которых исполнили выпускница нашего сада и воспитатель, явилось неожиданно прекрас-

ным сюрпризом. Не остались в долгу и сами дети: они прочитали стихи и исполнили танец и песню.

Прощальные теплые слова были сказаны родителями всех групп за хорошую подготовку детей к школе, решение совместных проблем по воспитанию детей. Заведующая детским садом «Солнышко» Элиза Вахаевна Юнусова пожелала детям успехов в школе, найти новых друзей, быть послушными учениками, а родителям – набраться терпения в оказании помощи детям. На память о детском саде детям были вручены дипломы об окончании детского сада, грамоты и подарки.

Завершился выпускной праздник заключительной песней «До свидания, детский сад!». После утренника, прощаясь с детским садом, выпускники запустили в небо шарики и живых голубей.

Позади у них остались дни, наполненные увлекательными путешествиями в мир непознанных, неразгаданных, удивительных открытий. Впереди их ждет непростая дорога в мир взрослой школьной жизни.

За эти годы, прожитые вместе, мы полюбили своих воспитанников, а сегодня с гордостью, надеждой и грустью отпускаем их в школу. И на прощанье от имени нашего коллектива мы говорим: «Дорогие наши выпускники, желаем вам успехов в школе. Помните, что наши двери всегда открыты для вас!» – закончила свой рассказ М.К.Матаева.

Мы присоединяемся к этим идущим от всей души словам и желаем будущим первоклассникам стать достойной сменой старшему поколению. Пусть их жизнь сложится удачно!

А.МУСАЕВА



Кинологи рассказали о своей профессии

В рамках специального проекта «Профессия с военным характером» военнослужащие кинологической группы батальона обеспечения Росгвардии и сотрудники пресс-службы Объединенной группировки войск (сил) приняли участие в подготовке нового выпуска «Моя профессия – кинолог», посвященного Дню образования кинологических подразделений войск национальной гвардии Российской Федерации.

В ходе одного из занятий начальник кинологической группы прапорщик Олег Булуктаев, инструктор старший сержант Николай Кади-

ев, старший дрессировщик младший сержант Евгений Шуваев, дрессировщик ефрейтор Владимир Сидоров рассказали о своей службе, а их четвероногие напарники Радион, Радар и Вольт продемонстрировали свои профессиональные навыки.

«Для любого кинолога главное – любить свое дело. А для военного кинолога важно умение работать в составе подразделения, четко выполнять команды, быть одним целым с коллективом, организовать свою службу таким образом, чтобы быть готовым к выполнению задачи в любое время, ну

и конечно уметь профессионально действовать в сложных ситуациях. Это большая ответственность перед сослуживцами, перед командованием и перед гражданами, к которым мы должны вовремя прийти на помощь в трудную минуту: найти и обезвредить боеприпас, отыскать потерявшегося ребенка, задержать преступника или предотвратить преступление. Наша задача – сделать свою работу так, чтобы жизнь стала безопасней», – поделился младший сержант Евгений Шуваев.

Пресс-служба ОГВ (с)

● **МЕРОПРИЯТИЕ**

Музыка – основа ее жизни,

или о незабываемой встрече с композитором Розой Бекмурзаевой

В последний вторник июня в Союзе писателей ЧР состоялась встреча, которая оставит, несомненно, в сердце каждого из участников незабываемое впечатление от соприкосновения с прекрасным.

Ни один из видов искусства не нуждается в «переводе». Искусство интернационально. Оно воздействует на человека вне его национальной принадлежности или каких-либо других факторов.

Открывая вечер встречи, главный редактор Союза писателей Иман Ирисханов отметил, какое внимание уделял культуре Первый Президент Чеченской Республики Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров, который подчеркивал, что без



культуры нет нации, и делал все возможное, чтобы сфера культуры и искусств в послевоенные годы возродилась как можно быстрее. А затем представил композитора, музыканта Розу Ибрагимовну Бекмурзаеву, на встречу с которой пришли любители и ценители музыки, в числе которых были и представители Литературной гостиной, функционирующей при Национальной библиотеке им.А.Айдамирова (рук.Духаева Яхита).

Р.Бекмурзаева родилась, жила и училась в Урус-Мартане. Работает в Грозненском педагогическом колледже, обучает будущих учителей

начальных классов теории музыки. Композитор, поэт, член Союза композиторов РФ, она является выпускницей факультета искусств Чеченского государственного педагогического института, получила квалификацию «учитель музыки» по специальности «музыкальное образование». Несколько лет назад ею выпущен музыкально-поэтический сборник «Песни, романсы и произведения для фортепиано».

На встрече в Союзе писателей ЧР Роза исполнила свои произведения на картины чеченского художника Чингиза Хасаева, стихи Шаида Рашидова и Умара Яричева.

Роза Ибрагимовна пишет классическую музыку, в которой явно слышны мелодии национальной музыки. Музыка Розы понятна слушателю. В ней отражается наша жизнь, звуки музыки плавно плывут «поверх» ежедневных земных проблем, вдохновляя, давая надежду, вселяя оптимизм...

Слушатели обязаны этой встрече с удивительной женщиной, талантливым и самобытным композитором Эду-хьяджи Арбиевичу Мамакаеву, с которым Розу свела Зина Хажиева. Сама Зина всю жизнь преподавала музыку в учреждениях образования республики, является выпускницей оркестрового отделения республиканского культурпросветучилища. Случайная встреча с Розой на вечеру встречи выпускников училища у них перешла в дружбу, основанную на взаимном интересе и любви к музыке.

Музыка Розы Бекмурзаевой наполнена человеческими чувствами, картинами природы и космической фантазией, говорит Зина. У нее своя роспись в музыке с национальным колоритом, это видно, констатирует Зина Хажиева. Ее сочинение «Вечность», написанное к картине художника Чингиза Хасаева, успокаивает. Роза уловила мысль художника и создала необыкновенно-хрустальную музыку. Ну как тут не вспомнишь Ф.Тютчева, написавшего: «Тут целый мир, живой, разнообразный, волшебных звуков и волшебных снов, - о, этот мир, так молодо прекрасный, он стоит тысячи миров»?!

На встрече с Розой Бекмурзаевой с добрыми словами и пожеланиями творческих успехов выступили уважаемый Э.А.Мамакаев, известный специалист чеченского языка А.Б.Вагапов, журналист А.Муртазалиева, гостья из Австрии Таиса Хадызова. А М.Дадакаева, представлявшая Литературную гостиную, выразила пожелание подобных встреч проводить с молодыми представителями – старшеклассниками, студентами, чтобы приобщить их к прекрасному миру искусства.

А.МУСАЕВА



● **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Чеченская Республика получит на модернизацию инфекционной службы свыше 93 млн рублей

Субъекты РФ получат на оснащение медицинских лабораторий новым оборудованием почти шесть млрд рублей. Такое распоряжение подписал Председатель Правительства РФ

Михаил Мишустин. Деньги пойдут на обновление приборной базы и приобретение современного оборудования для 84 региональных лабораторий. Такое оборудование в

том числе позволит выявлять редкие и новые инфекционные заболевания.

На эти цели Чеченской Республике будет выделено более 93 млн рублей.



«Опыт борьбы с коронавирусом показал, насколько важно вовремя и эффективно выявлять инфекцию, не допускать её дальнейшего распространения. Для этого необходимо продолжить оснащение региональных лабораторий, которые ведут такую работу», – сказал на заседании Правительства М. Мишустин.

ИА "Грозный-информ"

● **ОБРАЗОВАНИЕ**

Актуальная задача нашего времени

С 2003 г. Россия, подписав Болонскую декларацию, стала членом европейской образовательной системы, что определило новые кардинальные трансформации в структуре образования. В России начался процесс модернизации образования, результаты которого впечатляют. Обновление образовательной системы максимально полно соответствует формирующемуся типу цивилизации, отвечая на актуальные вопросы нынешней культуры. В рамках национального проекта «Образование» на сегодня действуют девять федеральных проектов, одним из которых является проект «Современная школа». Основной целью данного проекта является создание универсальной безбарьерной среды для инклюзивного образования детей-инвалидов. Для организации качественного доступного образования обучающихся с ОВЗ, с инвалидностью назрела необходимость создания в отдельных общеобразовательных организациях оптимальных условий обучения, воспитания и коррекции, способствующие не только максимальному овладению академическими знаниями, но и формированию жизненных компетенций.

В рамках реализации этого проекта сейчас модернизируется инфраструктура каждой из них. А именно – инфраструктура мастерских для реализации предметной области «Технология», помещений для психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы, для организации дополнительного образования и учебных кабинетов с обучающимися с ОВЗ, с инвалидностью.

Обо всем этом у нас состоялась беседа с директором МБОУ «Специальная коррекционная общеобразовательная школа г.Аргун» Муратом Александровичем Салатаевым.

Коррекционная школа г.Аргун как учреждение, осуществляющее образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам, с января 2021 года стала участником Мероприятия федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Целью реализации Мероприятия является создание современных условий для обучения и воспитания обучающихся через обновление инфраструктуры отдельных общеобразовательных организаций, в которых будет обновлена в 2021 году материально-техническая база

в рамках федерального проекта. В целях реализации Мероприятия школой осуществлено следующее:

1) проведен мониторинг актуального материально-технического обеспечения образовательного процесса здоровьесберегающей среды в коррекционных школах.

2) утверждена и размещена на сайте школы программа развития с учетом реализации мероприятия по обновлению материально-технической базы.

3) составлены дизайн-проекты помещений/мастерских для реализации предметной области «Технология»; помещений психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы с обучающимися с ОВЗ, с инвалидностью, а также учебных кабинетов школы.

4) С учётом соответствующих статей Закона об образовании, прежде всего статей 28, 30, разработаны локальные нормативные акты школы для реализации Мероприятия:

4.1. О назначении ответственного лица за реализацию мероприятия федерального проекта «Современная школа»;

4.2. О создании рабочей группы по обеспечению реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа»;

4.3. О проведении мониторинга материально-технического обеспечения образовательного процесса, здоровьесберегающей среды образовательной организации в рамках реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа»;

4.4. Об утверждении дорожной карты по реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа».

4.5. Об утверждении программы развития коррекционной школы.

4.6. Об утверждении плана-графика повышения квалификации членов педагогического коллектива по вопросам обеспечения реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа».

4.7. Об утверждении плана-графика повышения квалификации педагогов по вопросам работы с детьми с ОВЗ, в том числе и по предмету «Технология».

В заключение нашей беседы М.А. Салатаев отметил, что родители обучающихся с большим чувством удовлетворения восприняли известие о предстоящих изменениях в образовательном процессе их детей.

Пожелаем успехов педагогическому коллективу Аргунской коррекционной школы в реализации актуальных задач учебно-воспитательного плана.

А.САИДОВА

Аргун
Газета

Главный редактор
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:
Мэрия г. Аргун

Адрес издателя: 366 287,
ЧР, г. Аргун,
ул. А.А.Кадырова, 62_б

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных техно-
логий и массовых коммуника-
ций по Чеченской Республике
Свидетельство о регистрации
П/И № ТУ 20-00105
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310, Чеченская Республика
г. Аргун, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27
Тел/факс: 8 (871-47) 2-23-65
E-mail: argun_gazeta@mail.ru
Сайт: www.gazetaargun.ru

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».
Тираж 1700 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»
Адрес типографии:
364021, ЧР, г. Грозный,
ул. Интернациональная, д. 12/35
Подписано в печать:
по графику - 12. 07. 2021г., в 10ч.30м.
по факту - 12. 07. 2021г., в 10ч.30м.
Заказ №